
SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLO 
25 - SETEMBRO - 2003 

ORDE DO DIA 

APROBACIÓN, DA ACTA DA SESIÓN CELEBRADA CON CARÁCTER 
ORDINARIO POLO PLENO DO CONCELLO O DIA 3o- XULLO-2003. 
ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO. 
DAR CONTA RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA. 
DAR CONTA DE EXPEDIENTES DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITO. 
APROBACIÓN DE RECOÑECEMENTO ExTRAxUDICIAL DE 
CRÉDITO. 

APROBACIÓN DE CONVENIO DE COLABORACIÓN COA 
CONSELLERÍA DE MEDIO AMBIENTE PARA INSTALACIÓN DE 
CONTENERIZACIÓN SUBTERRÁNEA. 

APROBACIÓN DE BASES PARA ADXUDICACIÓN DE BECAS PARA 
ESTUDIOS MUSICAIS NO CONSERVATORIO MUNICIPAL. 
APROBACIÓN DE DESIGNACIÓN DE REPRESENTANTES NO 
CONSELLO TERRITORIAL DA PROPIEDADE INMOBILIARIA DE 
PONTEVEDRA. 

APROBACIÓN DOS FESTIVOS LOCAIS PARA O ANO 2004. 
APROBACIÓN DEFINITIVA DO ESTUDIO DE DETALLE DO ÁMBITO 
DAS ANTIGAS NAVES DE REGOJO. 
ASUNTOS FORA DA ORDE DO DÍA: 
APROBACIÓN DO EXPEDIENTE DE CORRECCIÓN DE ERROS DAS 
NORMAS SUBSIDIARIAS DE PLANEAMENTO. 
MOCIÓNS:



( Sab da Corporación ) ( Sinatura do Presidente ) 

Serie A N.° 1176726 
11.12.- MOCIÓN DE EU-IU EN RELACIÓN A PROPOSICIÓN DE LEI 

ORGÁNICA DE MODIFICACIÓN DA LEI DE ESTRANXEIRÍA E DA LEI 
REGULADORA DAS BASES DO RÉXIME LOCAL, EN RELACION CO 
PADRÓN MUNICIPAL. 

11.2!, MOCION DE EU-IU EN RELACIÓN A ELABORACIÓN DUN PLANO 
MUNICIPAL INTEGRAL CONTRA A VIOLENCIA DE XÉNERO. 

11.3?- MOCIÓN DO PARTIDO POPULAR SOBRE ENTREGA DE CHAVES 
DOS BUZÓNS, MEDALLAS CORPORATIVAS E CONCESIÓN DE 
LOCAL. 

11.49- MOCION DO PARTIDO POPULAR SOBRE POSTA EN MARCHA DA 
COMISIÓN DE SEGUIMENTO DE SERVICIOS PRIVATIZADOS. 

115‘.- MOCIÓN DO PARTIDO POPULAR SOBRE MELLORAS NECESARIAS NO CEMITERIO MUNICIPAL DE REDONDELA. 
11.62.- MOCIÓN DA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE CONFRARÍAS DE 

PESCADORES DE PONTEVEDRA SOBRE O DESCONTENTO 
EXISTENTE NO SECTOR PESQUEIRO DE BAIXURA. 
ROGOS E PREGUNTAS. 

Na Casa do Concello de Redondela, sendo as vinte trinta horas do día 
vintecinco de Setembro de dous mil tres, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, D. 
XAIME REI BARREIRO e a asistencia dos/ as Sres. / as Concelleiros/as: D. 
EDUARDO JOSE REGUERA OCAMPO, D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, D? 
LAURA LAGO ALLER, D’. MÓNICA CARREIRA COUÑAGO, D’. CARMEN 
RODRÍGUEZ CUNHA, D. CARLOS GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, D. MANUEL 
IGLESIAS CARRERA, D‘. FRANCISCA CANAL GÓMEZ, D. JUAN TIZÓN 
CABALEIRO. D. FERMÁIN ALFAYA PAZ, D. RODOLFO PATO GARCIA, D. 
ANTÓN DÍAZ MOURELLE, De. M‘ DEL CARMEN AMOEDO DASILVA, D. 
IAIME DARRIBA VILAS, D. XOSÉ CARLOS PAZOS DOCAMPO, D’. CECILIA 
PÉREZ ORGE, D’. PURIFICACIÓN SERRANO CAVIEDES, D. ALEJANDRO 
BASTOS FERNÁNDEZ, D‘. HERMINDA QUELLE FERNÁNDEZ, D. MANUEL 
PÉREZ PARDO, tamén asistiu o Sr. Interventor do Concello D. MODESTO 
SOLLA SANZ, actuando como Secretaria a Secretaria da Corporación DONA. 
ANA ISABEL DEL CERRO DEL RIO, constitúese o Pleno do Concello, en sesión 
ordinaria, conforme á convocatoria e de acordo coa Orde do Día. 

A Presidencia declara aberta a sesión, en primeira convocatoria, 
procedéndose a trata-los puntos da Orde do Día.-



1.- APROBACIÓN, ACTA DA SESIÓN ANTERIOR.- 
Non se formulan observacións, e o Pleno do Concello, en votación 

ordinaria e por unanimidade dos/ as seus membros presentes, acorda prestar 
aprobación á acta da sesión celebrada con carácter ordinario o día 30 de Xullo de 
2003.- 

2.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO.- 
Non se formulou ningún tipo de intervención.- 

3.- DAR CONTA DE RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA.- 
O Concello Pleno dase por enterado do contido das Resolucións da 

Alcaldía dende o día 28 de Xullo ó 19 de Setembro de 2003. 

4.- DAR CONTA DE EXPEDIENTES DE MODIFICACIÓN DE 
CRÉDITO.- 

O Concello Pleno quedou enterado dos expedientes de 
modificación de crédito números 19, 20, 21 e 22/ 03.- 

5.- APROBACIÓN DE RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE 
CRÉDITO.- 

ANTECEDENTES.- 

Proposta do Concelleiro de economía, facenda e patrimonio de data 22 de 
Setembro de 2003, que transcrita dí: 

"Visto o gasto de 21.306,68 euros realizado no “Colexio público Alexandre 
Bóveda" de Angorén-Chapela, segundo a factura número F067/ 03, do día 
01.09.03, expedida ao Concello de Redondela por "Construcciones Cardeñoso, S. 
L.". 

Visto o crédito asignado á partida 034223A21200 no expediente 
administrativo de modificación de crédito 18/03; crédito destinado á 
“Reparación edificios escolares municipais”, así como o crédito da partida 
03123RE22800 destinado a “Recoñecemento extraxudicial de crédito, capítulo 2". 

Coa finalidade de non causar quebrantos económicos ao terceiro que 
emitiu a factura, evitar enriquecementos inxustos para o Concello de Redondela, 
e poder contabilizar e (posteriormente) pagar o correspondente gasto.



( Sinatura do Presidente ) 

Serie A N.° 1176727 
Este Concelleiro proponlle ao Concello Pleno a adopcióndo seguinte 

acordo: 

Primeiro.- 

Recoñecer extraxudicíalmente gastos por importe de 21.306,68 euros; 
ímputando os gatos á partidas que se indican: 

Terceiro Data da factura N° Factura Euros 
Partida 

Construcciones Cardeñoso, S.L. 01.09.03 F 067/ 03 21.000,00 (parte) 
034223A21200 

Conshucciones Cardeñoso, S. L. 01.09.03 F 067/03 306,68 (resto) 
03123RE2280O 

Total .... .. 21.306,68 

Segundo.- 

A efectividade do indicado no apartado anterior quedará condicionada á 
entrada en vigor do expediente administrativo de modificación de crédito 
18/ 03." 

Informe do Sr. Interventor Xeral do Concello de data 23 de Setembro de 
2003, Rfi.- T 165/ 03. 

Por unanimidade dos seus membros o Concello Pleno acorda ratifica-la 
inclusión do asunto na orde do día.- 

INTERVENCIÓNS.- 

O voceiro do PSOE explica as razóns que motivan a aprobación do 
expediente, e os voceiros dos grupos presentes da Corporación manifestan a súa 
postura favorable ó recoñecemento extraxudicial de créditos. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno acorda por unanimidade 

dos seus membros, sendo vinteún votos a favor (8 PSdeG-PSOE, 3 BNG, 1EU-IU, 
7 Partido Popular, e 2 Redondeláns Adiante): 

Primeiro.- Salva-los reparos formulados polo Sr. Interventor Xeral do 
Concello no seu informe de data 23 de Setembro de 2003, Rf'.- T 165/ 03.



Seggndo- Prestar aprobación á Proposta transcrita, e na súa 
consecuencia aproba-lo expediente administrativo correspondente ao 
recoñecemento extraxudicial de créditos por importe de 21.306,68 euros.- 

6.- APROBACIÓN DE CONVENIO DE COLABORACIÓN COA 
CONSELLERÍA DE MEDIO AMBIENTE PARA INSTALACIÓN DE 
CONTENERIZACIÓN SUBTERRÁNEA.- 

ANTECEDENTES.- 

Dictame da Comisión Infonnativa de Medio Ambiente de data 16 de 
Setembro de 2003, dictaminando favorablemente a proposta de sinatura de 
convenio de colaboración entre a Consellería de Medio Ambiente da Xunta de 
Galicia e o Concello de Redondela para instalación de contenerización 
subterránea, que ten por 

1.- OBXECT 0.- Establece-las condicións básicas para a colaboración e 
cooperación técnica e conómica entre a Consellería de Medio Ambiente e o 
Concello de Redondela para a instalación de contenerización subterránea. 

2.- OBRIGAS DAS PARTES 
Para o cumprimento deste convenio: 

A) A Consellería de Medio Ambiente obrígase a: 
a) Convoca-lo concurso público para a realización do proxecto e execución 

das obras de contenerización subterránea no Concello de Redondela e proceder á 
licitación das obras. 

b) Dirixir, executar e coordina-las actuacións necesarias para a realización 
do proxecto e execución das obras de contenerización subterránea e recepciona- 
las obras unha vez executadas conforme ós requisitos establecidos no concurso. 

c) Recepcionada-las obras, porase en coñecemento do Concello de 
Redondela, entendéndose que tal comunicación determina o nacemento da 
obriga de asumi-la explotación, mantemento e conservación destas. 

B) O Concello de Redondela obrígase a: 
a) Poñer a disposición da Consellería de Medio Ambiente da Xunta de 

Galicia, libres de cargas e gravámenes, tódolos terreos necesarios, con usos 
urbanísticos, para a normal execución das obras, así como os correspondentes 
permisos e autorizacións necesarios para leva-las a cabo.
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b) Renunciar expresamente a reter da aportación do Concello calquera 

tipo de tributo con motivo das obras. 

C) Asumir, unha vez recepcionada-las obras, e previa comunicaciónda 
Consellería de Medio Ambiente, a súa explotación, mantemento e conservación 
das mesmas. 

VOTACIÓN E ACORDO.- O Concello Pleno, por unanimidade dos/ as 
Sres. / Sras. Concelleiros/ as asistentes, sendo vinteún votos a favor (8 PSdeG- 
PSOE, 3 BNG, 1 EU-IU, 7 Partido Popular, e 2 Redondeláns Adiante) acorda 
prestar aprobación ó Convenio de colaboración coa Consellería de Medio 
Ambiente para instalación de contenerízación subterránea.- 

7.- APROBACIÓN DE BASES PARA ADXUDICACIÓN DE BECAS 
PARA ESTUDIOS MUSICAIS NO CONSERVATORIO MUNICIPAL.- 

ANTECEDENTES.- 

Dictame do Patronato do Conservatorio de Música Municipal de data 19 
de Setembro de 2003, que transcrito dí: 

"Polo Presidente dáse conta das Bases para a adxudicacón de Becas para 
estudios Musicais no Conservatorio de Música Municipal de Redondela, os 
membros asistentes ó Patronato do Conservatorio en votación ordinaria e por 
maioría dos asistentes, votando a favor os/ as señores/ as (Alfaya Paz, Soto 
Virulegio, Pérez Pardo, Pazos Docampo, Lago Aller e Reguera Ocampo) 
votando en Contra a Sra. Fontán Fernández estimou oportuno propoñer ó Pleno 
do Concello o seguinte: 

PRIMEIRO: Resolver ós reparos formulados polo Sr. Interventor no seu 
informe de data 5 e setembro do 2003 Rf‘ T 151/ 03. 

SEGUNDO: Prestar aprobación ás bases coas seguintes modificacións e 
engadidos: Na Base cuarta, no parágrafo 7° se engadirá ó final do mesmo "que se 
terá en conta á hora da baremación", na Base sexta Onde dí “4.808,10 E" debe 
dicir “1803,03 Euros”, na Base oitava , parágrafo 2° onde dí “59” debe dicir “49”, 
quedando as Bases da seguinte maneira z 

BASES PARA A ADXUDICACIÓN DE BECAS PARA ESTUDIOS MUSICAIS NO CON SERVATORIO DE MÚSICA MUNICIPAL. 
PRIMEIRA.- OBXECTO: O obxecto destas bases é o de establecer un 

réxime compensatorio de carácter social destinado a aquelas familias con menos 
recursos para que os seus membros, con aptitudes musicais, poidan cursar 
estudios de música no Conservatorio de Música de Redondela.



SEGUNDA:-BENEFICIARIOS/AS:- Poderán ser beneficiarias/ as destas 
axudas os veciños/ as de Redondela que estean a cursar estudos no 
Conservatorio de Música. 

TERCEIRA.-REQUISITOS: Os requisitos que deberán cumprir o/a 
estudiante serán: 

-Estar empadroada a unidade familiar ou de convivencia do/ a estudiante 
no Concello de Redondela. 

-Estar empadroada a unidade familiar do /a estudiante no Concello de 
Redondela. 

-Ter a matrícula ou reserva da mesma para cursar os estudios musicais no 
Conservatorio de Música de Redondela. 

-Que os ingresos económicos mensuais da unidade familiar, calquera que 
sexa a súa procedencia, referidos ao ano 2002, non superen as contías máximas 
fixadas no seguinte baremo: 

N9 de membros da familia Ingresos mensuais 
Familias de 2 membros 600 € 
Familias de 3 membros 750 € 
Familias de 4 membros 900 € 
Familias de 5 membros 1.050 € 
Familias de 6 membros 1.200 é 
Familias de 7 membros 1.250 € 
Familias de 8 membros 1.500 € 
Famillias de 9 membros 1.650 € 
Para os efectos oportunos da renda familiar, son membros computables 

da unidade familiar, todos aqueles que figuren no Padrón Municipal de 
Habitantes. 

No caso de variacións significativas no ano 2004 con respecto ao 2003 que 
supoñan variacións na aplicación do baremo anterior, a solicitude avaliarase en 
base á documentación que se aporte polo interesado. 

-Non estar suxeito a tutela pública. 

-Estar ao corrente, por todos os conceptos, nas obrigas tributarias e non 
tributarias coa facenda local e os seus órganismos autónomos, ou en situación de 
liquidación das débedas, aportando documentación certificada os solicitantes. 

-Non desfrutar doutras axudas, bolsas ou subvención ded igual ou 
análoga finalidade outorgadas por organismos e institucións públicos ou 
privados.
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CUARTA:.-SOLICITUDES E DOCUMENTACIÓN: A solicitude, en 
modelo municicipal de instancia, dirixira-se ao Presidente/ a do Patronato do 
Conservatorio e presentarase no Rexistro Xeral Municipal acompañada da 
seguinte documentación: 

-Orixinal ou fotocopia compulsada da declaración da renda do ano 
anterior de todos os membros que compoñen a unidade familiar. 

Aqueles/ as que por estaren por debaixo do mínimo exento non estean 
obrigados/ as a facer a declaración da renda deberán xustificar os seus ingresos 
por medio de orixinais ou fotocopias compulsadas dos documentos e impresos 
acreditativos dos rendementos e ingresos salariais, empresariais ou derivados de 
prestacións periódicas ou non periódicas, contributivas ou non contributivas 
(desemprego, indemnizacións, axudas, subsidios, pensións...) ou mobiliario 
(intereses, dividendos...). 

-Declaración xurada de non desfrutar doutras axudas, bolsas ou 
subvencións de igual ou análoga finalidade outorgadas por organismos e 
institucións públicas ou privadas. 

Certificado acreditativo dos membros da familia que conviven no 
domicilio, expedido polo Concello. 

-Certificación do conservatorio de Musica na que se xustifique que se ten 
feita a reserva de praza. 

-Certificado, expedido polo Conservatorio, das calificacións dos cursos 
anteriores que teña cursados que se terán en conta á hora da valoración. 

QUINTA-CONTÍA: A Contía das axudas non poderá ser superior ao 75% 
do importe total de matrícula. 

SEXTA.-CRÉDITO: O Patronato do Conservatorio destinará no orzamento 
do 2003 unha partida de 1803,10 € para facer frente a estas axudas. 

SEPTIMA.- LUGAR E PRAZO DE PRESENTACIÓN DE SOLICITUDES. 
As solicitudes para poder tornar parte nesta convocatoria serán presentadas no 
rexistro xeral Do Concello ou por calquera outro dos medios contemplados na 
lei, desde o seguinte día da aprobación ata o 15 de outubro do ano 2003, 
debéndose acompañar a solicitude dos documentos exisidos na base cuarta. 

OITAVA.- INSTRUCCIÓN E RESOLUCIÓN: Recibidas as solicitudes e a 
súa documentación serán analizadas e valoradas polo Patronato, que solicitará



os informes complementarios ao profesorado do centro para garantir a 
obxectividade da concesión 

O Patronato valorará o cumprimento dos requisitos e condicións 
sinalados nas bases 39 e 45 e fará unha proposta de concesión. 

Os defectos nas solicitudes seran-lles notificados aos/ as, concedéndose-lle 
un prazo de dez días para enmendaren os erros ou omisións. Se transcorrido ese 
prazo non se producise a enmenda, as peticións serán arquivadas sen máis 
trámite. 

Denegaran-se de oficio aquelas solicitudes que incorran en falsidade ou 
ocultación de datos, ou que estean deliberadamente incompletas; asi como as 
presentadas fora de prazo marcado na convocatoria. 

NOVENA: NOTIFICACION: A resolución sera-lle notificada aos/ as 
solicitantes que se lles concedan as axudas, na forma prevista na lei. De non 
notificarse resolución favorable no prazo de 1 mes desde o remate do prazo de 
presentación de solicitudes entendera-se desestimada a petición correspondente. 

Aos/ as solicitantes que non lles fose concedida a axuda disporán dun 
prazo de 30 días hábiles para retirar a documentación presentada. Transcorrido 
este Prazo, arquivara-se sen máis trámite. 

DECIMA.- ACEPTACIÓN: O/ a beneficiario disporá dun prazo de 15 días 
hábiles, contados a partir da recepción da resolución, para comunicar a 
aceptación das axudas. 

Transcorrido este prazo sen que se comunique dita aceptación podera-se 
anular a resolución. 

UNDECIMA.- O crédito sobrante desta partida, se o houbese, poderá ser 
adicado a subvencionar cursiños de formación para aqueles alumnos e alumnas 
que conten cun expediente académico destacado e valorado no seu momento 
polo Patronato. 

DISPOSICION DERRADEIRA: Facúlta-se ao Presidente/ a do Patronato 
do Conservatorio para dictar, no ámbito das súas competencias, as resolucións 
precisas para o desenvolvemento destas bases.-" 

VOTACIÓN E ACORDO.- 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, acorda por unanimidade 

dos seus membros, sendo vinteún votos a favor (8 PSdeG-PSOE, 3 BNG, 1 EU- 
IU, 7 Partido Popular, e 2 Redondeláns Adiante), aproba-la proposta do 
Patronato do Conservatorio de Música.-
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s.- APROBACIÓN DE DESIGNACIÓN DE REPRESENTANTES NO 

CONSELLO TERRITORIAL DA PROPIEDADE INMOBILARIA DE 
PONTEVEDRA.- 

Pola Alcaldía anúnciase que o presente asunto retírase da Orde do Día.- 

9.- APROBACIÓN DOS FESTIVOS LOCAIS PARA O ANO 2004.- 
ANTECEDENTES.- 

Proposta da Alcaldía de data 22 de Setembro de 2003, que transcrita dí: 

"Atendendo ó disposto no artigo 37.2 do Real Decreto Lexislativo 1/ 1995, 
do 24 de marzo, polo que se aproba o texto refundido da Lei do Estatuto dos 
Traballadores, e no artigo 46 do Real Decreto 2001/ 1983, do 28 de Xullo, 
declarado vixente pola disposición derogatoria única do Real Decreto 1561/ 1995, 
do 21 de setembro, sobre xornadas especiais de traballo, esta Alcaldía propón ó 
Concello Pleno a adopción do seguinte acordo: 

PRIMEIRO.- Fixar como Festas locais para o ano 2004, as seguintes: 

19 DE ABRIL.- LUNS Do CRISTO 
10 DE XUÑO.- xoVEs DA COCA. 

SEGUNDO.- ReIniti-lo presente acordo ó Servicio de Relacións Laborais 
da Delegación Provincial da Consellería de Xustiza, Interior e Relacións 
Laborais.-" 

O Concello Pleno, por unanimidade dos seus membros, acorda ratifica-la 
inclusión do asunto na Orde do Día.- 

INTERvENc1óNs.- 

Os voceiros de EU-IU e de Redondeláns Adiante apoian a proposta 
porque son os festivos tradicionais no Concello. 

O voceiro do BNG manifesta que vaise abster neste punto, pois débese 
iniciar un debate sobre a elección dos festivos locais. 

A voceira do PP apoia a proposta, pero solicita que os asuntos 
previamente sexan debatidos na comisión correspondente. 

Pola Alcaldía aclárase que o asunto non foi informado previamente en 
comisión, pois o requerimento da Consellería recíbiuse esta semana e o acordo 
debe ser remitido antes do 30 de setembro, pero incluirase na seguinte sesión da 
comisión.



VOTACIÓN E A CORDO.- 
Unha vez debatido o asunto, o Concello Pleno acorda, por maioría 

absoluta dos seus membros, sendo dezaoito votos a favor (8 PSdeG-PSOE, 1 EU- 
IU, 7 Partido Popular e 2 Redondeláns Adiante), e tres abstencións (3 BNG), 
aproba-la Proposta da Alcaldía de data 22 de Setembro de 2003 e fixar como 
festivos locais para o ano 2004, os seguintes: 

19 de Abril.- Lúns do Cristo. 
10 de xuño.- Xoves da Coca.- 

10.- APROBACIÓN DEFINITIVA DO ESTUDIO DE DETALLE NO ÁMBITO DAS ANTIGAS NAVES DE REGOIO.- 
ANTECEDENTES.- 

Dictame da Comisión Informativa de Urbanismo de data 22 de Setembro 
de 2003, que transcrito dí: 

“Por acordo da Comisión de Gobemo de data 6 de marzo de 2003 
aprobouse inicialmente o Estudio de Detalle promovido por Profaro Terrenos, 
S.L., representada por D. Juan Lago Pérez, segundo proxecto refundido 
redactado polo Arquitecto Manuel Bouzas Cabada, visado polo COAG con data 
2 de xaneiro de 2003 e plano 3 modificado visado o 28.01.03, que ten por 
finalidade reaxusta-las aliñacións e rasantes e ordea-los volumes do ámbito das 
antigas naves de Regojo. 

Efectuado o regulamentario trámite de información pública mediante 
anuncio publicado no xornal Faro de Vigo do día 15.03.03 e no Diario Oficial de 
Galicia n‘? 55 de data 19.03.03 e notificación individual ós/ ás propietarios/ as e 
demais interesados/ as directamente afectados comprendidos no ámbito 
territorial do Estudio de Detalle, foron presenta-los seguintes escritos de 
alegacións: 

Alegación de D5 Mi DoloresVasco Pérez (rexistro de entrada n9 2751) de 
data 7 de abril de 2003. 

Alegación de D. Eduardo Canabal Sanz (rexistro de entrada m9 2874) de 
data 8 de abril de 2003 

Con data 12-05-03 remitiuse ó promotor do expediente copia das 
alegacións formuladas, que procede a contestalas mediante escrito rexistrado de 
entrada 06.06.03 baixo o número 4598. En virtude das alegacións que formula 
solicita se acorde desestimar na súa totalidade as alegacións presentadas durante 
o periodo de información pública e, na súa consecuencia, se aprobe 
definitivamente o estudio de detalle das antigas naves de Regojo sen introducir
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modificación algunha respecto do documento aprobado inicialmente pola 
Comisión de Goberno o 6 de marzo de 2003 

Con data 11.06.03 emitese informe polo Arquitecto Municipal que con 
respecto ás alegación formulada fai constar: 

"2, CONTIDO ALEGACIÓNS: 
2.1.- De M9 Dolores Vasco Pérez (DVP). Representa a INGESA S.A., e é 

propietaria dun terreo dentro do ámbito do E.Detalle. Aporta nota do 
Rexistro da Propiedade de 24.02.03 

De Eduardo Canabal Sanz (ECS) 
2.2.1.- Nulidade de pleno dereito pois vulnera normas de superior rango 
2.2.2.- A modificación puntual das NN.SS (DOG 27.02.96) é nula porque 

non foi publicada a súa ordenanza. 
2.2.3.- O E. Detalle é nulo porque excede do reglamentario en: 

2.2.3.1.- Modificanse fondos e cruxias 
2.2.3.2.- Cambiase configuración e posición de sólidos capaces. 
2.2.3.3.- Cambiase a ubicación da zona verde 
2.2.3.4.5.6.7.8.9.- Modificanse a ocupación e edificabilidade dos 6 

bloques 
2.2.3.10.- Os garaxes exceden dos sólidos dos bloques 
2.2.3.11.- Prevese B+5 para o bloque 1 contradicindo a M.P. 
22.3.12.- Suprímese a conservación de Cheminea existente 
2.2.3.13.- Permitese unha densidade de 112 viv/ Ha 
2.2.3.14.- Modifícase o aproveitamento incumprindo as NN,.SS. 

2.2.4.- O E. Detalle introduce modificacións que so poderían ser obxecto 
de M.P. NN.SS 

2.2.5.- Debe cumprirse a LOUGA na previsión de aparcamentos. Son en 
total 2 cada 100 m2 edificados e destas 25% de dominio público. En 
total 323 plazas de aparcadoiro. 

2.2.6.- No E.Detelle omitese o destino do local de 300 m2 e dos 2424 m2 de 
cesión de aproveitamento lucrativo. 

A 06.06.03 os titulares do E. Detalle presentan escrito de Alegacións sobre 
as alegacións nas que se di: 
Sobre alegación DVP. non acredita representación. Non pode entra-la 
finca dentro do 
E.Detelle porque linda co río ó Leste e o E.D. non o fai. En todo caso, 
dilucidarase o asunto no proceso de compensación 
Sobre alegación de ECS. 
3.2.1.- As NN.SS están en vigor. Foi publicada a súa aprobación no DOG e 

as suas ordenanzas no BOP (14.04.88)



A M.P foi publicada a súa aprobación no DOG ( 27.02.96). Como 
non contiña normativa nin ordenanzas distintas, éstas non foron 
publicadas no BOP 
O E.D. non modifica á MP. So ordena volumes mantendo o volume 
permitido e sen alterar ós predios colindantes. 
A afección entre bloque 1 e 6 da MP, que non cumpren o D.311/ 92 
de 12.11 de habitabilidade, xustifica a necesidade do E.D. 
Non se cambia zona verde 
Non exceden os garaxes dos bloques sobre rasante. 
O bloque 1 xa tiña B+5na M.P. 
O E.Detal1e non suprime a chemínea. Nin a nomea siquera; non hai 
112 viv./ Ha. So 121 vivendas máximo, que foi o fixado no convenio 
co Concello 

De acordo á transitoria 19-C da LOUGA, o SUQNC pode aplica-lo 
planeamento vixente durante 2 anos( en relación cos aparcadoiros) 
Un ED non é documento para establecer o destino do local de 300 
m2 e os 2424 de aproveitamento municipais. 
Corresponde ó Concello, mediante a normativa de patrimonio 
murúcpal do solo (Art9 177 LOUGA) establecelo. 

INFORME TÉCNICO 
Ratificome en anteriores informes. O E.D. non inclumpre a LOUGA e 
desenrola a MP das NN.SS de manera axustada 
Estimo axustado o indicada a 06.06.03 polo solicitante e titular do E.D. 
Deben rechazarse as alegacións e aprobarse definitivamente o ED." 

En data 28 de xullo de 2003 ernitese informe pola Secretaria da 
Corporación, no que tras indica-los antecedentes e normativa aplicable 

INFORMA 
"19 Alegación presentada por M9 Dolores Vasco Pérez en representación 

da empresa INGESA,S.A, no que se expón que a citada empresa é propietaria 
dun solar denominado Villavieja, sito no ámbito do estudio de detalle, o que 
acredita achegando nota simple do rexistro de propiedade. 

En relación á citada alegación infórmase: 

trátase dunha cuestión a resolver no momento de aprobación do 
correspondente proxecto de compesanción, e non na fase procedimental actual. 
Nembargantes, da nota simple informativa presentada amósase que o u lindeiro 
este do solar colinda co río, o que non sucede co ámbito do estudio de detalle. 

29 Alegación presentada por Eduardo Canabal Sanz na que se expón:



( Selo da Corporación ) ( Sinatura do Presidente ) 

Serie A N.° 1176732 
Primeira.- Nulidade de pleno dereito de tódalas actuacións do estudio de 

detalle. 

Segunda.- As Normas Subsidiarias e a modificación puntual son nulas de 
pleno dereito. 

Terceira.-O estudio de detalle aprobado incorre en nulidade de pleno 
dereito. 

Cuarto.- Procedencia da tramitación dunha modifiación puntual. 

Quinta-Incumplimento da LOUGA en canto á previsión de prazas de 
aparcamento en superficie. 

Sexta.- No expediente omítese calquera referencia ó destino do local de 
300m2. e os 2.424, 00 m2 dimanantes do aproveitamento lucrativo. 
Polo que SUPLICA ó Pleno da Corporación: 

Que se inicie o correspondente expediente de nulidade (artigo 62 da LR]- 
PAC) de pleno dereito dos actos e disposicións que se sinalan no corpo do 
escrito, correspondente ó estudio de detalle; 

Que se publique a normativa urbanística das NNSS e da modificación 
puntual, a fin de que alcancen validez e normatividade e, por ende, deixen de 
xerar inseguridade xurídica; 

Que se corrixan as 14 deficiencias citadas na alegación terceira; 

Que se tramite unha modificación puntual para dotar a dito estudio de 
detalle de plena seguridade xurídica, ou polo contrario, se cumplan as 
determinacións da vixente modificación puntual; 

Que se garanticen as 323 prazas de aparcamento de superficie e 
Que se indique con claridade e transparencia o destino do 15% de 
aproveitamento lucrativo municipal. 

En relación á citada alegación infórmase: 

Primeira.- Nulidade de pleno dereito de tódalas actuacións do estudio de 
detalle. 

Esta alegación carece de contido, pois o interesado lírnitase a invocar a 
nulidade do estudio de detalle pola vulneración de normas legais e 
administrativas de rango superior, sen especificar cales son as presuntas normas 
vulneradas.



Segunda.- As Normas Subsidiarias e a modificación puntual son nulas de 
pleno dereito. 

O alegante afirma que as Normas Subsidiarias Municipais e a 
modificación puntual das Normas Subsidiarias no ámbito das antigas naves de 
Regojo son ineficaces pola súa publicación defectuosa, por canto as normas 
subsidiarias aparecen publicadas no B.O.P. de 19 de abril de 1988 ( e non no 
DOG), e a modificación puntual no D.O.G. de 27 de febreiro de 1996 (e non no 
BOP). 

A publicación defectuosa incorre en anulabilidade e determina que a 
normativa non surte efectos. 

Por esta razón solicita no SUPLICO: "Que se publique a normativa 
urbanística das NNSS e da modificación puntual, a fín de que alcancen validez e 
normatividade e, por ende, deixen de xerar inseguridade xurídicaf' 

En relación á citada alegación infórmase: 

En primeiro lugar débese resaltar o contido contradictorio da alegación 
pois mestura os conceptos de nulidade e anulabilidade que resultan 
radilcamente diferentes tanto no que respecta ós motivos que os orixinan como 
ós efectos que ocasionan. 

No relativo á alegación da publicación defectuosa das Normas 
Subsidiarias, non resulta admisible. 

As Normas Subsidiarias publicaronse no B.O.P. de 19 de abril de 1988, de 
conformidade co previsto no artigo 70 da Lei 7/ 85 de 2 de abril na súa redacción 
orixinal, que prevé “ as normas dos planes urbanísticos publícanse no Boletín 
oficial da Província"; 

Na normativa vixente no momento de aprobación das normas 
subsidiarias (artigo 70.2 da lei 7/ 85 de 2 de abril; lei 11/85 de 22 de agosto de 
adaptacion da lei do solo a Galicia; artigos 41,44 e 70 do real decreto 1346/ 76 de 
9 de abril polo que se aproba o texto refundido da lei sobre réxime do solo e 
ordenación urbana e artigos 150 a 152 do real decreto 2159/ 78 de 23 de xuño, 
polo que se aproba o regulamento de planeamento urbanístico) non se prevé a 
publicación no DOG. 

Tal esixencia derívase do artigo 92.2 da lei 9/ 2002 de 30 de decembro que 
establece que “o acordo de aprobación definitiva do planeamento deberá 
publicarse, no prazo dun mes desde a súa adopción, no Diario Oficial de Galicia, 
e o documento que conteña a normativa e as ordenanzas, no Boletín Oficial da 
Provincia". Pero dita esixencia non resulta de aplicación a unhas Normas 
Subsidiarias aprobadas en 1988.



( Sinatura do Presidente ) 

Serie A N.° 1176733 
No relativo á publicación defectuosa da modificación puntual tampouco 

resulta admisible. 

O acordo de aprobación definitiva da modificación puntual publicouse no 
D.O.G. de 27 de febreiro de 1996. (e non no BOP), pois a normativa vixente no 
momento de aprobación, a lei galega 7/ 1995 de 29 de xuño, de delegación e 
distribución de competencias en materia de urbanismo, no seu artigo 8 d) esixía 
que o acto de aprobación definitiva se publique no DOG. Así mesmo o citado 
artigo condicionaba a efiacacia do acto de aprobación definitiva e a entrada en 
vigor do plan ou norma aprobados á recepción do expediente completo na 
Consellería competente en materia urbanística e á publicación das súas normas e 
ordenanzas conforme o establecido na lexislación de réxime local. 

Tal normativa é o artigo 70.2 da Lei 7/ 85, que foi obxecto de reforma 
introducida pola Lei 39/94 de 30 de decembro, ó engadir a esixencia de 
publicación no B.O.P. do articulado das normas dos planes urbanísticos, así 
como os acordos correspendentes a éstos cando a aprobación definitiva sexa 
competencia dos Entes Locais. 

No presente caso, a modificación puntual non foi publicada no BOP por 
canto non altera a normativa e as ordenanzas das Normas Subsidiarias, e estas e 
xa foran obxecto de publicación no BOP de 19 de abril de 1988. 

Terceira.-O estudio de Detalle aprobado íncorre en nulidade de pleno 
dereito. 

O alegante estima que o prsente estudio de detalle non se limita a 
interpretar, adaptar ou completar, senón que innova un planeamento 
pormenorizado existente na modificación puntual, e concretamente: 

Modifícanse os fondos e lonxitudes máximas dos sólidos; a súa 
configuración e posición; a ubicación das zonas verdes de uso público; a 
ocupación da planta baixa dos sólidos; a ocupación das plantas de sótano de 
cada edificio, e do subsolo entre os bloques 2 e 6; o número máximo de plantas; a 
conservación da chimenea existente; e o número máximo de vivendas que pase 
de 120 a 179. 

O alegante considera que estas modificacións non se poden amparar no 
capítulo III, zona de extensión do casco, das NNSS., que permite modificar a 
disposición dos bloques proxectados mediante a tramitación dun estudio de 
detalle, pois este debe manter o volume edificable permitido e non causar 
prexuízo nin alterar as condicións da ordenación dos predios colindantes.



Respecto a esta alegación infórmase o seguinte: 

O estudio de detalle é un instrumento de ordenación, se ben con funcións 
moi limitadas. A súa función é basicamente axustar ou reordear aspectos de 
detalle dunha ordenación pormenorizada, sen poder alterar o contido do dereito 
de propiedade dos titulares do solo, nin as magnitudes totais da ordenación xa 
realizada. 

O estudio de detalle ten unha misión Circunscrita e limitada pero isto non 
significa que o seu campo de regulación vaia máis alá dos obxectivos concretos 
manifestados no artigo 14 da lei do solo de 1976, posto que no que non poden 
incorrer é en vulnerar as prohibicións que dito precepto legal lles impón... pero si 
desenvolver os plans de superior nivel que veñan a desenvolver, introducindo 
detalles ou requisitos que soamente tenden a facilitar ou garantirzar o mellor 
cumplimento da tarefa urbanística (STS de 25-09-85). 

De conformidade co informe técnico do arquitecto municipal de 11 de 
xuño de 2003, o presente estudio de detalle non altera a modificación puntual, so 
ordea volumes mantendo o Volume permitido e sen alterar os predios 
colindantes. 

Na modificación puntual das Normas Subsidiarias os bloques 1 e 6 están 
situados a unha distancia que incumple o anexo sobre condicións mínimas de 
habitabilidade do decreto 311/ 92 de 12 de novembro, o que xustifica a 
necesidade do estudio de detalle, pois este produce un desplazamento dos 
citados bloques para que se cumpla o disposto no citado decreto. 

Por outra banda, débese ter en conta a habilitación contida no artigo 104 
das Normas Subsidiarias, incluido no título VII, capítulo 29 relativo a áreas 
pendentes de estudio de detalle en Redondela-Vila, no que se establecen as 
condicións nas que se desenvolverán ditas áreas, en relación á superficie mírúma; 
ordenación, zonas verdes (respecto ás que se indica que as superficies sinaladas 
en ditas áreas como zonas verdes serán igualmente indicativas), aproveitamento 
edificable, alturas plazas de aparcamento, e garaxes. 

En canto á natureza xurídica do terreo sito entre os bloques 2 e 6, xa foi 
obxecto de previo informe xurídico de dta 25 de febreiro de 2003 no que se 
concluía que o espacio ubicado entre os os bloques 2 e 6 ten carácter privado, 
debendo proceder a propiedade a constituir unha servidumbre de paso que 
garantice o seu uso público. 

Por outra banda, o contido desta alegación resulta erróneo en varias das 
súas afirmacións xa que: 

Non se altera o número de alturas do bloque n91, que resulta a mesma que 
a prevista no plano n9 3 da modificación puntual.



(Selo da Corporación ) ( Sinatura do Presidente ) 

Serie A N.° 1175734 
Non se suprime a chimenea, pois o estudio de detalle non se refire a ela. 

Non se incrementa o número de vivendas, pois establécense as 121 
previstas na modficación puntual e no convenio asinado co Concello. 

En consecuencia, e de conformidade co citado informe do arquitecto 
municipal, cos argumentos expostos e vistos os erros detectados procede rexeitar 
a alegación. 

Cuarto.- Procedencia da tramitación dunha modificación puntual. 

O alegante considera que con base na alegación anterior precísase que se 
proceda á tramitación dunha modificación puntual de conformidade co previsto 
no artigo 93.4 da LOUGA que establece que “ a revisión do planeamento e as 
modificacións de calquera dos elementos dos plans, proxectos, normas e 
ordenanzas suxetaránse ás mesmas disosícións enunciadas para a súa 
tramitación e aprobación, sen prexuízo do disposto no artigo 62 desta lei" 

Os motivos que xustifican a desestimación da anterior alegación 
determinan que así mesmo se desestime esta alegación ó considerar que a 
actuación proposta é susceptible de tramitarse a través dun estudio de detalle, 
non precisándose unrna modificación puntual do planeamento. 

Quinta.-Incumplimento da LOUGA en canto á previsión de prazas de 
aparcamento en superficie. 

Respecto á citada alegación infórmase que o estándar de plazas de 
aparcamento establecido no artigo 47.2 c) da LOUGA non é de aplicación ó 
ámbito do estudio de detalle ata que teñan transcurrido dous anos desde a súa 
entrada en vigor, de conformidade co disposto na disposición transitoria P c) da 
mencionada lei. 

Sexta.- No expediente omítese calquera referencia ó destino do local de 
300m2. e os 2.424, O0 m2 dimanantes do aproveitamento lucrativo. 

Respecto á citada alegación infórmase que non é función propia dun 
estudio de detalle incluir referencias ó destino dun local nin ó aproveitamento 
lucrativo que lle corresponde ó Concello, o que é obxecto e regulación a través 
do patrimonio municipal do solo (artigo 177 da LOUGA)” 

Conclue formulando proposta de resolución nos términos de desestima- 
las alegacións presentadas e aprobar definitivamente o estudio de detalle, 
indicando o procedemento a seguir para a súa entrada en vigor. 

A vista dos informes que anteceden e o abeiro dos artigos 86.2 da Lei 
9/ 2002 do 30 de decembro, de ordenación urbanística e protección do medio 
rural de Galicia, 140.5 do Regulamento de Xestión urbanística e 22.2c) da Lei



7/1985, do 2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local, modificada pola 
Lei 11/ 1999 do 21 de abril a Comisión Informativa de Urbanismo, en votación 
ordinaria e por maioría dos seus membros presentes, sendo 7 a favor (4 do grupo 
municipal do PS de G-PSOE; 2 do grupo Municipal do BNG e 1 do grupo mixto) 
e 4 abstencións (3 do grupo municipal do PP, e 1 do grupo municipal de RA. por, 
di, non ter podido estudia-lo expediente), estimou oportuno dictaminar 
favorablemente o expediente e na súa virtude propoñer ó Concello Pleno a 
adopción dos seguintes acordos: 

Primeiro.- Desestimar, polos motivos expostos nos informes técnico e 
xurídico, e en harmonía cos mesmos, as alegacións presentadas por D’ María 
Vasco Pérez e Eduardo Canabal Sanz. 

Segundo: Aprobar definitivamente o devandito Estudio de Detalle 
promovido por Profaro Terrenos S.L., representada por D. Juan Lago Pérez, para 
reaxusta-las aliñacións e rasantes e ordea-los volumes do ámbito das antigas 
naves de Regojo, sen introducir modificación algunha respecto do documento 
aprobado inicialmente pola corrúsión de Goberno na súa sesión de data 6 de 
marzo de 2003 

Terceiro.- Instar da Secretaria do Concello a dilixencia de tódolos planos e 
documentos do instrumento urbanístico, na que se faga constar o acordo recaído 

Cuarta.- Publicar no DOG e no BOP o acordo de aprobación definitiva, e 
notificar ós interesados con sinalamento dos recursos procedentes. 

Quinto.- Comunicar ó Conselleiro de Política Territorial, Obras Públicas e 
Vivenda o presente acordo, dándolle traslado dunha copia autenticada do 
expediente administrativo completo e 2 exemplares do instrumento aprobado 
definitivamente, debidamente dilixenciados, a efectos da súa entrada en vigor. 

Sexto.- Advertir á propiedade que deberá constituir unha servidume de 
paso que garantice o uso público do espacio ubicado entre os bloques 2 e 6.-“ 

INTERVENCIÓNS.- 

A voceira do PP manifesta que Vai manter a postura de abstención da 
comisión informativa xa que no proxecto existen aspectos susceptibles de 
mellora, como a anchura dos viais, ou que se manteñan as suxerencias de 
Fomento. 

O voceiro do PSOE resposta qe non procede agora tratar os viais, 
considera pouco consecuente a postura do PP que xa votou a favor da 
modificación puntual en xaneiro de 1996, e ese era o momento para tratar a 
anchura dos viais, neste momento os dous edificios da entrada están rematados e 
xa determinan a anchura.



( Selo da Corporación ) ( Sinatura do Presidente ) 

Serie A N.° 1176735 
A Voceira do PP indica que hai que ter visión de futuro pois todo 

evoluciona, e hai que obxervar a legalidade. 

O voceiro do BNG considera que da intervención de Francisca Canal 
parece deducirse que oS informes non son favorables, cando resulta ser o 
contrario. Hai que ser coherente nas intervencións. O tema a debate non é o 
estudio de detalle, que xa foi aprobado inicialmente, senón resolver as alegacións 
presentadas. 

A concelleira Canal Gómez contéstalle que non lle dea leccións de 
moralidade porque a súa conducta é contraria á mantida hai tempo. Os viais son 
máis estreitos e xerarán problemas no futuro. 

O concelleiro Emilio Gónzalez Iglesias rematou o debate reiterando que o 
PP aprobou no seu día a modificación puntual das naves de Regojo, e manter 
unha postura diferente agora si resulta inmoral. Ademáis a postura do PP de 
modificar os viais, o que non é posible legalmente con este expediente, suporía 
reeditar o funil en Redondela. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 
Unha vez debatido o asunto, o Concello Pleno acorda por maioría 

absoluta do número legal dos seus membros, sendo catorce votos a favor (8 
PSdeG-PSOE, 3 BNG, 1 EU-IU, e 2 Redondeláns Adiante), e sete abstencións (7 
Partido Popular), aproba-lo dictame da Comisión Informativa de Urbanismo de 
data 22 de Setembro de 2003.- 

ASUNTOS FORA DA ORDE DO DIA.- 
APROBACIÓN DE EXPEDIENTE DE CORRECCIÓN DE ERROS DAS NORMAS SUBSIDIARIAS DE PLANEAMENTO.- 
ANTECEDENTES.- 

Con data 6 de Novembro de 1987 aprobáronse definitivamente, por 
acordo da Comisión Provincial de Urbanismo, as Normas Subsidiarias de 
Planeamento de Ámbito Municipal de Redondela, téndose publicadas no Boletín 
Oficial da Provincia n“ 85 de 14 de abril de 1988. 

A documentación grafiada realizouse sobre cartografía a esc. 1:5000, e 
para os planos de detalle, a esc. 1:2000, sobre plano parcelario do Instituto 
Xeográfico e Catastral. 

No transcurso da vixencia das devanditas Normas téñense observado 
reiterados erros nas parcelas grafiadas, contradiccións entre os planos a escala 
1:5000 e 1:2000, erros de calificación por mal grafiado das bases, ou ben 
contradiccións entre a realidade e a documentación das normas.



Con data 5 de Maio de 2003, núm. Rex. Entrada 3620, por D. JUAN 
CARLOS RAIMÚNDEZ OTERO e DE. SONIA ALVAREZ BLANCO, preséntase 
escrito no que solicitan a corrección do grafiado do erro padecido no plano P-C 
das NN.SS. de planeamento de ámbito municipal de Redondela, porque á vista 
da documentación aportada non se axusta á realidade física da finca sita en 
Aldea-Cedeira. 

Con data 24 de Setembro de 2003, polo Sr. Arquitecto Municipal 
infórmase que procede a corrección de erros solicitada. 

Informe favorable da Secretaría Xeral do Concello de data 25 de Setembro 
de 2003, no que entre outros extremos fai constar que o Artg. 11.3, parágrafo 
primeiro das NN.SS. de Planeamento de ámbito municipal establece que si de 
deran contradiccións entre o plano e a realidade prevalecerá esta última, e o Art. 
105.2 da Lei 30/1992, de 26 de novembro, do R. X. das Administracións Públicas 
e do Procedemento Administrativo Común, que habilita á Administración para 
rectificar en calquera momento, de oficio ou a instancia do/ a interesado/ a, os 
erros materiais de feito e os aritméticos 

O Concello Pleno, por unanimidade dos seus membros, acorda aproba-la 
urxencia do asunto a tratar.- 

VOTACIÓN E ACORDO.- 
O Concello Pleno por unanimidade dos seus membros presentes, sendo 

vinteún votos a favor (8 PSdeG-PSOE, 3 BNG, 1 EU-IU, 7 Partido Popular, e 2 
Redondeláns Adiante), 
acorda aproba-lo seguinte expediente de corrección de erros no documento das 
Normas Subsidiarias de Planeamento de Ámbito Municipal de Redondela: 

PARCELA QUE SE MODIFICA: 
- D. JUAN CARLOS RAIMÚNDEZ OTERO e DONA. SONIA ÁLVAREZ 

BLANCO, parcela sita en Aldea-Cedeira, por contradicción entre o grafiado do 
plano P-5 e a realidade, de acordo coa documentación adxunta.- 

11.- MOCIÓNS.- 

11.1=).- MOCIÓN DE EU-IU EN RELACIÓN A PROPOSICIÓN DE LEI 
ORGÁNICA DE MODIFICACIÓN DA LEI DE EXTRANXERÍA E DA LEI 
REGULADORA DAS BASES DO RÉXIME LOCAL, EN RELACIÓN co PADRÓN MUNICIPAL.- 

Polo Sr. Alcalde dase lectura ó texto da moción que se transcribe a 
continuación:



( Selo da Corporación ) ( Sinatura do Presidente ) 

Serie A N.° 1176736 
"A raiz dos documentos remitidos a tódolos grupos políticos dende a 

unión comarcal de Vigo de CC.OO.-CITE. 

O goberno estatal pretende establecer unha nova lei de estranxeiría que 
pon de manifesto o modelo social que quere impor neste país e que lesiona os 
dereitos fundamentais de tódalas persoas migrantes, afondando aínda máis na 
súa precariedade social e laboral. 

Aos inmigrantes négaselle o dereito á sanidade, á escolarización das súas 
fillas, fillos e péchaselles tódalas canles para regula-la súa situación se están a 
residir no conxunto do Estado español de xeito irregular e endurécese o réxime 
sancionador. 

No presente ano, a Consellería de emigración cifra en 8.500 persoas os 
inmigrantes en situación admirústrativa irregular, situación que provoca un 
deterioro das relacións laborais, afondando na desregularización de sectores 
industriais xa de que por si desregularizados: hostelería, pesca, construcción, 
senque a Inspección de Traballo teña actuado con contundencia en contra da 
explotación laboral, favorecendo a un sector empresarial interesado en manter 
esta situación. 

A Constitución Española, no seu artigo 140, dí que: 
"A Constitución garatante a autonomía dos municipios, os cales gozarán 

de autonomía xurídica plena. O goberno e á administración municipal 
corresponde aos respectivos concellos, integrados polos alcaldes e os rexedores 

II 
co . 

O padrón municipal de habitantes ten sido sempre unha ferramenta de 
tipo estatístico e de uso administrativo, que lles permite aos concellos elaborar 
plans destinados ao benestar e á integración dos seus habitantes, sen establecer 
ningunha discriminación por razón de xénero, relixión, pertenza étnica, opción 
sexual, diminución física ou psíquica ou militancia política, calquera cesión dos 
datos dun terminado conxunto de persoas pode vulnerar gravemente o dereito á 
intimidade garantido no artigo 18 da Constitución. 

Calqueracesión dos datos de persoas extranxeiras non comunitarias coa 
finalidade de exercer undereito sancionador e de elaborar listas de persoas non 
gratas ao noso municipio e sociedade -propias dun réxime totalitario- resulta 
contraria á Declaración Universal dos Dereitos Humanos e aos tratados e 
acordos internacionais sobre estas materias ratificados polo Estado Español. 

Neste momento a inscrición no padrón municipal de cidadáns e cidadás 
extranxeiros non comunitarios foi determinanante para a súa integración no 
noso municipio a partir do que dispón a propia Lei de extranxería en materia de 
arraigamento e veciñanza civil.



É por iso que o grupo político de Esquerda Unida solicita ao Pleno da 
Corporación municipal de Redondela a toma dos seguintes acordos: 

PRIMEIRO.- Pedirlle ao Goberno do Estado español que retire a súa 
proposición de Lei orgánica de modificación da Lei de extranxeiría e da Lei 
reguladora das bases de réxime local, en relación co padrón municipal - 

actualmente aplícase a Lei 4/ 96 do 10 de xaneiro, que modifica a lei 7/ 85 do 2 de 
abril e o RD 2612/ 1996 do 20 de decembro e as resolucións do 9 de Abril de 1997 
e do 4 de xullo de 1997- por considerar que vulneran dereitos fundamentais dos 
cidadáns extranxeiros. 

SEGUNDO.- Denunciar calquera discriminación de feito por razón de 
orixe en materia de igualdade de dereitos e, especialmente, o acceso ao padrón 
municipal e aos dereitos ata agora garantidos a partir do padrón, como por 
exemplo a sanidade e a educación das persoas que acaban de chegar a nosa 
cidade. 

TERCEIRO.- No exercicio da súa autonomía rexeitar calquera petición de 
cesión dos datos con finalidades policiais por parte do ministerio do Interior do 
Estado español." 

INTERVENCIÓNS.- 

O voceiro do BNG di que o seu grupo apoia a moción porque a lei é 
regresiva. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 
Unha vez debatido o asunto, o Concello Pleno acorda por maioría 

absoluta do número legal dos seus membros, sendo catorce votos a favor (8 
PSdeG-PSOE, 3 NBG, 1 EU-IU, e 2 Redondeláns Adiante), e sete absencións (7 
Partido Popular), aproba-la moción antes transcrita.- 

11.2=).- MOCIÓN DE EU-IU EN RELACIÓN A ELABORACIÓN DUN 
PLANO MUNICIPAL INTEGRAL CONTRA A VIOLENCIA DE XÉNERO.- 

Polo Sr. Acalde dase lectura ó texto da moción que se transcribe a 
continuación: 

"Unha vez máis nos vemos esta semán abocadas a contabilizar unha nova 
víctima por violencia de xénero, esta vez, unha veciña do Concello de Lalín.
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A violencia de xénero e unha lacra social, impropia de sociedades 

democrácticas, que necesita dun amplo consenso social para erradicar a súa 
presencia da nosa vida cotidián. 

Este ano levamos 45 mulleres mortas no Estado español, das cales un 32% 
xa denunciaran o agresor con anterioridade, pero os xuices decretarán só 
medidas cautelares nun tercio dos casos, sendo o seu incumplimento por parte 
do agresor en boa parte dos casos unha constante ante a falla de vixiancia e 
medidas adecuadas para que se cumpran. 

O 40% das denuncias por maltrato se arquivan, do resto, un 75% das 
sentencias son absolutorias para o maltratador, e das poucas condenas que se 
alcanza 8 de cada 10 non levan máis pena que pagar unha multa de 6 euros ó día. 

E por isto que o Grupo Municipal de E.U.-I.U., solicita ó Pleno da 
Corporación Municipal que tome o seguinte acordo: 

1.- Elaborar un Plano Municipal Integral contra a Violencia de Xénero.-“ 

INTERVENCIÓNS.- 

O Voceiro de EU-IU xustifica a demora na presentación da moción pola 
súa ausencia no pleno de mes de xullo. De seguido dá conta brevemente do seu 
contido e desexa que na elaboración deste plano se acade a máxima 
representación posible: sindicatos, asociacións de mulleres, partidos políticos... 

O voceiro de Redondeláns Adiante apoia o texto da moción por estar en 
contra da violencia. 

A concelleira do BNG Cecilia Pérez Orxe manifesta todo o apoio do seu 
grupo á moción, e sinala que a pesares de que esta cuestión non é unha 
competencia municipal, pois implica a outras Administracións, o Concello xa ten 
levado a cabo diversas medidas como a asesoría xurídica e laboral. Considera 
que a educación é a principal vía de evitar a discriminación, e os mestres xa están 
traballando neste campo. Pídelle ó PP que evite posturas discriminatorias nos 
medios de comuníciación públicos, así como a consideración da muller como 
obxecto sexual. 

A concelleira do PSOE Carmen Rodríguez Cunha sinala que non é unha 
competencia municipal, que as axudas concedidas pola Xunta resultan ridículas, 
e que o seu grupo xa levaba no programa electoral a creación dun equipo 
multidisciplinar. 

A voceira do PP manifesta 0 apoio do seu grupo á moción. Foi o PP quen 
iniciou no seu día o servicio de apoio ás mulleres, quen creou á Concellería da 
Muller e o Consello da Muller, que o actual grupo de goberno xa debería ter



posto en marcha, pois este asuto deberíase debatir neste órgano, que non se 
debe limitar á violencia sobre as mulleres, xa que tamén existen homes 
maltratados. E se hai auténtica preoucpación polo tema deberían dotar as 
partidas correspondentes do orzamento. Pregúntalle ó concelleiro de EU-IU cal 
vai ser o contido do plan. 

D9 Manuel Pérez Pardo contéstalle que o obxectivo que se pretende é 
elaborar o plano conxuntamente, e se se dixera dende o Pleno como deber ser, 
impediríanse as aportacións doutros colectivos. 

D9 Carmen Rodríguez Cunha contesta que a concellería da muller creouse 
no anterior mandato, no que se fixeron múltiples cousas, como a dotación das 
prazas de psicóloga e abogada para que presten o debido asesoramento. Solicita 
que a Xunta descentralize en serio, os medios técnicos e económicos precisos. 
Remata o debate sinalando que lle parece inmoral comparar a violencia de 
mulleres e de homes, pois non se pode comparar o maltrato sofrido por algúns 
homes co número de mulleres mortas no que vai de ano como consecuencia da 
violencia doméstica. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 
Unha vez debatido o asunto, o Concello Pleno acorda por unanimidade 

dos seus membros, sendo vinteún votos a favor (8 PSdeG-PSOE, 3 BNG, 1 EU- 
IU, 7 Partido Popular e 2 Redondeláns Adiante), aproba-la moción antes 
transcrita.- 

11.3=).- MOCIÓN DO PARTIDO POPULAR SOBRE ENTREGA DE 
CHAVES DOS BUZÓNS, MEDALLAS CORPORATIVAS E CONCESIÓN DE 
LOCAL.- 

Polo Sr. Alcalde, dase lectura á seguinte moción: 

“O Partido Popular de Redondela, solicitou na Alcaldía de maneira 
continuada, que se nos proporcionasen as chaves dos buzóns, que nos 
corresponden a tódolos membros da corporación, ademáis das medallas 
corporativas, sen que ata o día de hoxe, se producísen dictos feitos, o que nos 
parece unha sinal máis do abandono que sufre este Concello, xa que unhas 
xestións tan sinxelas como estas non foron capaces de levalas a cabo nos 4 meses 
da lexislatura. 

Tamén queremos comunicar a necesidade de que o Partido Popular teña 
un local no Concello para atender ós veciños/ as, colectivos, etc. 

Solicitamos a aprobación polo pleno de un acordo para que se leven a 
cabo as xestións oportunas para que se nos entreguen o antes posible as chaves e 
as medallas, e a concesión dun local dentro do Concello.
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INTERVENCIÓNS.- 

A voceira do PP xustifica a petición do local porque carecen dele, ó tempo 
que critica a falta de respeto do BNG que si dispón destes medios. 

O voceiro de Redondeláns Adiante indica que xa ten solicitado por escrito 
tanto os buzóns como o local. Manifesta o seu apoio a moción. 

Para o voceiro do BNG esta moción, que en realidade non se pode 
considerar moción, dá a medida do calado político do PP neste Concello. 
Manifesta que é concelleiro dende o ano 79 e non dispón de medalla. O anterior 
grupo do PP non devolveu as chaves dos buzóns, así que trátase dunha cuestión 
de intendencia provocada polo PP. E se estas son as preocupacións do PP e que 
en Redondela non hai problemas. 

A voceira do PP responde que o BNG ten cubertas tódalas súas 
necesidades, dispoñen de dedicación exclusiva e local propio, cando o PP ten 
máis dereito pois son sete concelleiros fronte a tres. 

O voceiro do PSOE informa que do anterior grupo do PP soamente dous 
dos seus membros devolveron as chaves dos buzóns, o actual grupo do PP podía 
terlle pedido as chaves, e así o Concello aforraría eses cartos. En canto ás 
medallas o sr. Alcalde xa lle ten informado de que se entregarán en canto 
cheguen, en todo caso é un tema menor. Respecto ó local o PSOE é o grupo 
maioritario na Corporación e non dispón del. Hai dous salas de concelleiros que 
están a disposición de tódolos grupos, e por outra banda as aportacións 
econónúcas que se fan a cada grupo político non debe destinarse a repartirse 
entre os concelleiros, senón a afrontar ese tipo de gasto. 

O voceiro do BNG contesta ó PP que o tema das retribucións débese tratar 
de fronte e non de soslaio, o que se fai cando se carece doutros argumentos. En 
todo caso, as horas que o Concello paga ó PP saen dez veces máis caras que as 
abonadas ó BNG. 

O voceiro do PSOE manifesta que o máis desafortunado resulta ser o seu 
partido, por canto cando estaba na oposición non dispuña de local nin de 
asignación municipal para sufragar o seu custo, e agora que é grupo de goberno 
tamén carece del. 

O Sr. Alcalde remata o debate indicando que atendento o texto do escrito 
presentado trátase dun rogo e non dunha moción e polo tanto non se vota, e 
toma conta del.



11.4‘).- MOCIÓN DO PARTIDO POPULAR SOBRE POSTA EN MARCHA DA COMISION DE SEGUIMENTO DE SERVICIOS 
PRIVATIZADOS.- 

Polo Sr. Alcalde dase lectura á seguinte moción: 

"Despois de 4 meses de lexislatura, o Partido Popular considera que xa 
tiveron tempo de abondo de poñer en marcha a Comisión de seguimento de 
servicios privatizados, xa que esta comisión é indispensable para o control e bó 
funcionamento das empresas privadas que levan a cabo servicios neste concello. 

Así mesmo solicitamos que poñan en funcionamento dita Comisión, 
ademáis do Consello da Muller e Xuventude." 

INTERVENCIÓNS.- 

O voceiro do BNG considera que a presentación deste escrito por parte do 
PP é unha tristura pois aparece despois de que o BNG fixera unha declaración 
sobre este tema, o que supón unha nova manifestación de penuria política. 

A voceira do PP manifesta que son moitos os asuntos substanciais nos que 
o o seu partido adiantase ós outros. Critica que o voceiro do BNG confunda a 
xente mandando mensaxes sublirninais, que pretenden desviar a atención. A 
intención da moción é esixir responsabilidades dos responsables neste tema. 

O voceiro de Redondeláns Adiante manifesta que vaise abster neste 
punto. 

O voceiro do BNG critica a ignorancia da representante do PP por non 
comprender que non é lóxico que presida a comisión o responsable dos servicios, 
non ten autoridade para facelo, pois deste xeito suporía que debería controlarse a 
si mesmo. Engade que nos concellos gobernados polo PP non existe a citada 
comisión, e cando gobernou o PP en Redondela deixaron a comisión valeira de 
contido. 

A voceira do PP contesta que nembargantes D9 Carlos Pazos si ten 
autoridade para propoñer e asinar unha trasferencia para radio Redondela. 

O sr. Alcalde fai a primeira advertencia de retirada da palabra á voceira 
do PP porque non é o tema a debate o da radio municipal. 

O voceiro do PSOE indica que a comisión de servicios privatizados non é 
o único mecanismo para controlar ós Concesionarios, pero en calquera caso o 
contido deste escrito non se corresponde co contido propio dunha moción.
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O Sr. Alcalde, remata o debate indicando que atendendo ó texto do escrito 

presentado, trátase dun rogo e non dunha moción e, en consecuencia, toma nota 
do rogo formulado. 

Sendo as 22:00 horas, abandona o salón de sesión a Concelleira D’. 
LAURA LAGO ALLER. 

11.5').- MOCIÓN DO PARTIDO POPULAR SOBRE MELLORAS 
NECESARIAS NO CEMITERIO MUNICIPAL DE REDONDELA.- 

Polo Sr. Alcalde dase lectura á seguinte moción: 

“O Cemiterio Municipal atópase nun estado deplorable, os xardíns están 
complementamente abandonados dende fai meses, estiveron sen auga dende fai 
un mes tendo que traer auga das súas casas ou pedíndolle ós veciños. Os bancos 
están completamente sucios e deteriorados, carecen de servicios públicos, a 
porta de entrada permanece aberta día e noite, o que conleva actos de 
bandalismo e sacrificios de animais como xa ten ocurrido con anterioridade. É 
dicir, que unha instalación pública destas características, un espacio onde temos 
enterrados ós nosos seres queridos, está complementamente abandonado. 

O Partido Popular non encontra ningún tipo de explicación a esta 
situación nada máis que neste governo carecen de capacidade para resolver 
problemas cotidiás, pero non deben esquecerse que o mantemento do cemiterio é 
unha obriga do Concello. E o Sr. Alcalde ten a obriga de controla-lo 
funcionamento das concellalías e de esixir ós concelleiros que leven a cabo as 
actuacións oportunas. 

O Partido Popular solicita que se faga un estudio sobre as melloras 
necesarias no Cerniterio Municipal de Redondela, e que se leven a cabo o antes 
posible." 

INTERVENCIÓNS.- 

O voceiro de Redondeláns Adiante lembra que xa, no seu día, denunciou 
a situación do cemiterio. 

O voceiro do BNG amosa o seu desacordo co contido do escrito, por canto 
soamente había un problema de auga e agora solventouse evitando unha 
situación precaria e adoptando unha solución definitiva. Ademais o PP debe 
cotexar as datas porque o tema xa estaba solventado cando presentaron o escrito. 
Considera que a concelleira Francisca Canal debería evitar facer alusións a temas 
desagradables de hai anos.



A voceira do PP contéstalle que ela fai e fará as propostas que considere 
oportunas e neste caso fala por boca da xente que lle ten transmitido este 
problema,e o importante e que os problemas se arranxen. 

O sr. Alcalde informa á voceira do PP que igual que no escrito anterior, o 
texto presentado non é unha moción senón un rogo, e polo tanto non se vota e 
toma conta del. 

11.6').- MOCIÓN DA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE CONFRARIAS 
DE PESCADORES DE PONTEVEDRA, SOBRE O DESCONTENTO 
EXISTENTE NO SECTOR PESQUEIRO DE BAIXURA.- 

Polo Sr. Alcalde dase conta do texto da moción que se transcribe a 
continuación: 

“As Confrarías de Pescadores da provincia de Pontevedra a través da súa 
FEDERACIÓN PROVINCIAL e ó abeiro do disposto no artigo 49 dos Estatutos 
desta, presenta ante o Pleno da Corporación Municipal a seguinte MOCIÓN en 
base ós motivos e consideracións que se relacionan: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
Dende sempre, a Pesca de Baixura en Galicia foi considerada a actividade 

de maior relevancia das desenvolvidas nas augas da nosa Comunidade 
Autónoma, pois nela acádase a extracción das especies de mellor calidade e 
prezo, por mor da riqueza existente nas augas da nosa costa, das illas e das rías. 

Esta actividade está distribuída en sectores de artes e aparellos (enmalle, 
nasas, cerco, etc.) e os profesionais adicados a elas organízanse na súa totalidade 
no seo das confrarías de Pescadores. 

A comenzos da presente lexislatura do Goberno da Xunta de Galicia, o 
Conselleiro de Pesca e Asuntos Marítimos dirixíase ós representantes das 
confrarías prometendo que o obxectivo principal do seu departamento nos 
vindeiros catro anos sería “A potenciación da baixura e das súas entidades 
representantes”, esperanzadoras palabras que orixínaron no sector e nas 
confrarías de pescadores uns síntomas de ilusión e ánimo, para colaborar e 
dialogar coa administración, a fín de conseguir mellora-las condicións de traballo 
dos profesionais do mar e co obxectivo de ir identificando cada vez máis o sector 
nunha pesca responsable e de futuro. 

Preto de dous anos da promesa feita polo Conselleiro, as confrarías de 
pescadores e o sector pesqueiro de baixura foron perdendo a confianza nel, pois 
a iniciativa proposta non se cumpriu en absoluto, máis ben todo o contrario. 

A concentración levada a cabo polas confrarías da provincia de 
Pontevedra o día 18 de xullo en Santiago, manifestando que non se sinten
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representadas polo Conselleiro de Pesca, pedindo incluso ante o Presidente da 
Xunta de Galicia a dimisión inmediata do Sr. Enrique López Veiga, non se toman 
sen fundamentos e tampouco obedecen a razóns de tipo político, pois como ben 
se sabe, nun colectivo de miles de persoas, existen todo tipo de ideoloxías. 

Os verdadeiros argumentos do sector básanse principalmente en 
problemas sociais e económicos, que xurdiron na continua falla de atención da 
Consellería de Pesca e Asuntos Marítimos, a que por Lei debe asumi-la tutela das 
confrarías de pescadores e atende-las demandas de tódolos sectores productivos. 

Entre esas razóns compre destaca-las seguintes: 

- Non se atenderon as demandas do sector en canto á solicitude de 
continuidade de pláns de pesca experimentais como o do boliche, rastro de 
camarón, trasmallos, raeiras, horario de miños, etc. ..., é dicir, ningún; e tamén a 
non renovación do convenio de vixilancia do plan de pesca do polbo, que tan bós 
resultados dera na recuperación de dito cefalópodo e asemade da nécora, especie 
experimentou un repunte ó alza nos anos 2000-2003. 

(Algúns dos Plans de Pesca mencionados sempre foron aprobados en 
consenso co sector por resolucións da Consellería de Pesca na etapa do Sr. 
Amancio Landín, e os que segundo os pescadores aportaron resultados 
inmellorables nos derradeiros anos). 

- Asemade non existiu prácticamente en ano e medio, diálogo algún cos 
representantes do sector e coas confrarías de pescadores; pois tomáronse 
decisións por parte da Consellería de forma unilateral e dictatorial, por exemplo 
a implantación das vedas da nécora e centola ata o 1 de agosto e 1 de decembro 
de 2003, respectivamente, sen consultar a opinión dos profesionais, aínda cando 
o Sr. Conselleiro prometera que toda modificación proposta dunha actividade 
pesqueira, que se considerara convinte realizar ou fose plantexada polo sector, 
sería previamente valorada nas Comisións Sectoriais do Consello Galego de 
Pesca; cuestión que nonse producíu en ningún momento. 

- A publicación no ano 2002, da orde que regula as prexubilacións dos 
tripulantes de embarcacións, a cal resultou enganosa en canto á situación 
beneficiosa coa que contarían armadores e mariñeiros que se acollesen a dita 
normativa, pois segundo o Conselleiro de Pesca contarían cunha retribución de 
155.000 ptas. ata os 65 anos, cuestión que deixaría de darse naqueles tripulantes 
menores de 65 anos que acollidos á orden e que contasen con trinta anos de 
cotización, pasarían directamente ó réxime de pensionistas co salario que lles 
pertencese. 

- A imposición do Decreto 261/2002, polo que se aproban as normas 
reguladoras das confrarías de pescadores de Galicia e as súas Federacións, unha 
normativa que non ten en absoluto por obxecto a tutela das Confrarías de 
Pescadores, senón a implantación dun maior intervencionismo da



Administración sobre estas Entidades; e o que se atopa recurrido pola 
Federación Nacional de Cofradías de Pescadores ante o Tribunal Superior de 
Xustiza de Galicia (TSXG). Respecto dete punto aconsellouse en numerosas 
ocasións a anulación do Decreto e á súa vez a elaboración dunha nova Lei de 
Confrarías consensuada entre tódalas partes implicadas, facéndose caso omiso a 
esta proposta. 

- Tampouco se aboaron aínda, algunhas das axudas económicas 
dependentes da catástrofe do buque Prestige, entre outras, as correspondentes ó 
personal laboral de lonxas e ó administrativo dalgunhas confrarías que non 
alcanzan o 50% de producción en lonxa, cando por parte do Sr. Conselleiro se 
informara ós representantes dos pósitos que estes pagos manteríanse ata que as 
lonxas acadaron o 80% das súas vendas normais. 

- A prohibición da limpeza de fondos mariños para as embarcacións de 
marisqueo a flote cando dende sempre se permitiran, a negativa á concesión de 
novas licencias para a extracción de navalla en calqueira plan de explotación 
específico, aínda contando cos correspondentes informes biolóxicos favorables, a 
negativa a informes técnicos solicitados por las confrarías, en casos onde a 
cantidade de recurso non é suficiente para a súa extracción, ex. percebe, etc... 

- A falta de información e consulta ó sector en asuntos tan importantes 
como as normativas que con certeza se están elaborando pola Consellería de 
Pesca, referentes á renovación dos permisos de explotación das embarcacións de 
baixura e a regulación das mesmas, cuestión que abofé determinará a reducción 
de máis do 40% das embarcacións de pequeno porte, sendo este único “éxito” do 
que pode presumir o Sr. Conselleiro, tal e como fixo en numerosas declaracións 
nos medios de comunicación. 

- O menosprecio, a falta de tacto e delicadeza cuns patróns maiores que 
asistiron con data 15 de xullo de 2003 á reunión da Comisión de Artes Fixas e 
Artes Menores do Consello Galego de Pesca para trata-la veda da nécora, e os 
cuales foron escoltados por membros da Policía Autonómica, como si foran 
verdadeiros delincuentes, aínda sendo membros dun órgano consultivo da 
Consellería de Pesca e polo tanto totalmente recoñecidos. Etc.... 

Por estas e outras moitas razóns os mariñeiros e mariscadores das 
Confrarías da provincia de Pontevedra, rexeitan continuar sendo representados 
por unha persoa que dá a impresión de querar acabar coa flota artesanal e coas 
súas entidades representantivas (obxectivo que de ningunha maneira vai 
conseguir) e propoñen retomar coa Consellería de Pesca e Asuntos Marítimos, o 
consenso, o diálogo, a participación e o respeto mútuo, apostando pola 
preservación dos recursos mariños e por unha pesca responsable que garante o 
futuro dos xóvenes pescadores do País Galego.



(Selo da Corporación ) ( Sinatura do Presidente ) 

Serie A N.° 1176741 
Todo este capítulo de inquedanzas das confrarías da provincia de 

Pontevedra, fóronlle oportunamente transmitidas por escrito ó Presidente da 
Xunta de Galicia, non se recibindo ata o momento, resposta oficial, nin 
convocatoria algunha para intentar retoma-lo dialogo; nembargantes si se 
puideron ler unhas declaracións do Presidente nos medios de comunicación, nas 
que dicía que “a carta das confrarías será arquivada na papeleira", misiva que nin 
siquera habela lído, xa foi contestada polo Presidente con descalificacións, 
menosprecio e incluso tildando ós mariñeiros da provincia de Pontevedra de 
auténticos “dinarniteiros”. 

Perante estas desafortunadas manifestacións do Presidente da Xunta, a 
súa falta de respeto deica un sentor que só pretende vivir dignamente da pesca e 
ser escoitado na toma de decisións sobre o seu futuro, as confrarías da provincia 
de Pontevedra solicitaron unha rectificación pública do Titular do Executivo 
Galego, para deste xeito sentirse representados pola súa figura, pois con este tipo 
de declaracións, calificadas fora de contexto, considéranse abandoados e 
humillados por quen debe responder ós problemas do colectivo quizais máis 
importante da sociedade e da economía galega. 

Daquela, tal e como se presentan os acontecementos, ós mariñeiros das 
confrarías da provincia de Pontevedra (os mesmos que salvaron as rías na 
catástrofe do “Prestige"), somentes lles queda continuar con medidas de presión, 
e intentar que non se lle tiren “a basura” as súas demandas, como tampouco se 
tiraron os seus votos nos diversos comicios electorais. 

Por todo elo, a Federación Provincial de Confrarías de Pescadores de 
Pontevedra, propón ante o Pleno deste Excmo. Concello, se adopten os seguintes 
acordos: 

1.- Manifestar públicamente nos medios de comunicación, o apoio e a 
solidariedade coas reivindicacións do sector pesqueiro de baixura e as confrarías 
de pescadores da provincia de Pontevedra. 

2.- Esixir do Goberno Galego que se atendan de inmediato as demandas 
plantexadas polo sector pesqueiro de baixura e as súas confrarías, propiciando 
retoma-lo contínuo dialogo e a colaboración entre a Consellería de Pesca e o 
Sector. 

3.- Rexeitar tamén publicamente, as manifestacións desafortunadas do 
Presidente da Xunta de Galicia. 

4.- Impulsar e facilita-la participación cidadán nas actuacións a 
desenvolver polas confrarías de pescadores, no caso de seguir sen resposta da 
Consellería de Pesca."



INTERVENCIÓNS.- 

O voceiro do BNG considera que a moción ten a súa relevancia por ser 
Redondela o segundo porto de importancia. Apoia o contido da moción pero 
solicita que se suprirna a esixencia de que o apoio sexa de carácter incondicional. 

A voceira do PP manifesta que o seu grupo vaise abster, pero considera 
que debería respetarse o contido íntegro do escrito presentado. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 
Unha vez debatido o asunto, o Concello Pleno acorda por maioría 

absoluta do número legal dos seus membros, sendo trece votos a favor (7 PSdeG- 
PSOE, 3 BNG, 1 EU-IU, e 2 Redondeláns Adiante), e sete abstencións (7 Partido 
Popular), aproba-la moción antes transcrita, coa enmenda formulada polo BNG 
de retirar do primeiro punto do acordo o adxectivo incondicional.- 

ROGOS E PREGUNTAS.- 
Polo Grupo Municipal do Partido Popular, formúlanse as seguintes 

preguntas: 

1.- ¿Que criterios están seguindo actualmente para adxudicar os kioskos?. 

O sr. Alcalde contesta que non hai adxudicación de kioscos por agora, 
pero axiña realizarase por concurso. 

2.- ¿Que medidas pensa toma-lo governo municipal, para solventa-las 
deficiencias denunciadas polos traballadores de vías e obras?. 

O concelleiro Manuel Iglesias Carrera contesta que cando a Voceira do PP 
estivo no goberno non se preocupou o máis mínimo polos traballadores, e este 
goberno si o fai, por esta razón investiron millóns en dispoñer dun patrimonio, e 
os problemas están solventados. 

3.- ¿Cal é o motivo de que non estean finalizadas as aceras na rúa 
Ernestina Otero, que comenzaron pouco antes das eleccións municipais e que 
neste intre atópanse paralizadas?. 

O concelleiro Manuel Iglesias Carrera contesta que un mes antes das 
eleccións irúciáronse as obras, e rematouse en xuño a colocación do formigón; 
posteriormente colocouse a balaustrada, e rematarase axiña coa colocación das 
baldosas. 

4.- ¿Canto tempo máis se van a prolonga-las obras da praza do antigo 
surtídor, que comenzaron no mes de maio?.



( Sinatura do Presidente ) 

Serie A N.° 1178742 
A praza Reveriano Soutullo está rematada, soamente falta a beirarrúa que 

require o traslado do quiosco. 

5.- ¿Que medidas están tomando para soluciona-lo problema do 
saneamento de Chapela?. 

O concelleiro Pazos Docampo contesta que Augas de Galicia non ten 
iniciado ningún expediente por verquidos, que son responsabilidade do citado 
organismo. Solicítalle á voceira do PP que defina en que ponto en concreto hai 
problemas. 

D‘ Francisca Canal solicita que conste en acta a afirmación do concelleiro 
do BNG de que non hai denuncia de Augas de Galicia por neglixencia ó Concello 
de Redondela. 

6.- ¿Levouse algún control sobre as terrazas de verán?. 

O sr. Alcalde contesta que realizouse un control exhaustivo. 

7.- ¿Que decisión vai a toma-lo equipo de governo respecto á ubicación 
dunha planta de cemento en Rande?. 

O concelleiro González Iglesias contesta que as licencias son actos 
regrados, e concedense se cumpren á lei. O goberno municipal esixirá que se 
cumpra estrictamente á legalidade. En calquera caso, o PP de Redondela, de 
Pontevedra e de Santiago coñece perfectamente este tema dende o seu inicio hai 
dous anos. 

E, non habendo máis asuntos que tratar, pola Presidencia dase por 
rematada a presente sesión, sendo as vinteunha coarenta e cinco horas da data 
fixada no encabezamento, en proba de todo o que, se extende a presente acta, 
que se inscribiu no Libro dende a volta do folio setenta e tres do papel Timbrado 
da Comunidade Autónoma de Galicia, Serie A n° 1176725, ata o folio noventa, 
Serie A n° 1176742, de todo o que, como Secretaria do presente acto, dou fe.- 

O Alcalde A Secretaria 

Asdo: Xaime Rei Barreiro Asdo: Ana Isabel del Cerro del Río


